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Madame, Monsieur
Le 19 avril 2020, le ministre de la Santé à ouvert la possibilité pour les EHPAD de rétablir, dans des conditions très encadrées, les visites des familles dès le 20 avril.

Selon les instructions qui nous ont été transmises, cette réouverture est organisée sous la responsabilité de la Directrice, qui prend toutes les mesures qu’elle juge nécessaires pour assurer la sécurité physique et psychologique de l’ensemble des résidents accueillis dans la structure.


Il n’est donc pas question de rouvrir les portes à tout le monde, et au même moment. La situation reste extrêmement dangereuse pour les résidents vulnérables, il n’existe toujours aucun traitement pour eux en cas de contamination. Nous devons donc être très prudents dans la gestion des contacts avec l’extérieur qui pourraient réduire à néant tous les sacrifices consentis depuis le début de cette crise par les professionnels pour que les résidents soient épargnés. Les visites sont d’autant plus dangereuses que nous ne disposons pas, à ce jour des équipements de protection requis et que ces visites mobilisant à chaque fois 2 agents, elles priveront les autres résidents d’un accompagnement dont ils ont besoin.

Par ailleurs, les conditions posées pour le déroulement de ces visites sont particulièrement difficiles à mettre en œuvre avec une population souffrant de troubles cognitifs sévères, ou de handicaps sensoriels et le résultat pourrait se révéler plus douloureux que la séparation actuelle.

En conséquence, pour répondre aux exigences du Ministère et organiser ces visites sans mettre en danger nos résidents, il a été décidé, en accord avec les équipes

· De réouvrir le droit aux visites à partir du lundi 27 avril

· De n’autoriser qu’une seule visite au même moment et pour une durée strictement limitée de 30mn

· De limiter le nombre de visites quotidiennes à 3 pour la première semaine 

· De n’organiser que des visites en extérieur afin de réduire les risques au maximum 

· De prioriser ces visites en fonction de l’intérêt de cette rencontre pour le résident compte tenu de ses capacités à en comprendre et accepter les restrictions.

L’équilibre que nous tenons depuis 6 semaines ne saurait être compromis par des décisions trop hasardeuses même si chacun comprend votre impatience. Il serait cruel d’ouvrir les portes pour les refermer très vite en raison d’une contamination. Ce ne sont pas nos décisions qui sont violentes, mais la crise qui secoue le monde et particulièrement notre région qui nous conduit à vous les imposer.
J’espère, dans les prochaines semaines, pouvoir alléger ces conditions de visite, cela voudra dire, sans doute,  que la médecine aura fait un grand pas vers un traitement. A ce jour, malheureusement,  les visites ne pourront avoir lieu qu’aux conditions ci-dessus et dans le respect du protocole qui vous sera indiqué quand vous aurez formulé votre demande par écrit et que vous trouverez ci-dessous à titre indicatif.

Vous trouverez en pièce jointe, la charte qu’il vous faudra signer avant le début de la visite ainsi que la procédure fixant, en fonction des connaissances scientifiques disponibles à ce jour, les conditions matérielles de cette rencontre.


Consciente que ces dispositions ne sont pas celles que, peut-être, vous espériez, je sollicite votre compréhension et vous prie de croire, Madame, Monsieur, en l’engagement total de mon équipe au service de vos proches.








La Directrice








F. DESIMPEL

PROCEDURE VISITE 21/04/2020
· Déroulement de la visite en extérieur :

· Les membres des familles devront se garer à l’emplacement indiqué
· Ils devront rester dans leur voiture et téléphoner à l’établissement pour indiquer leur arrivée
· Un agent dédié viendra les rencontrer à leur véhicule. Il leur posera les questions afin de remplir le questionnaire santé, prendra leur température en s’assurant de l’absence de prise de traitement antipyrétique, leur fera se laver les mains au SHA et leur fera mettre un masque
· L’agent leur fera lire la charte ou leur lira et leur fera signer. La famille ne devra pas toucher le papier. Un stylo différent sera prêté pour chaque visiteur qui devra le déposer dans un pot prévu à cet effet en vue de le désinfecter.
· Dès lors qu’aucune problématique n’a été décelée, la famille du résident sera conduite jusqu’à la table du RDV. Elle sera installée du côté de la table le plus éloigné de l’entrée. Elle ne pourra pas toucher le résident. Le respect des gestes barrières devra être rappelé. 

· Dès que la famille sera installée, le résident pourra être conduit au RDV avec sa famille. Il aura bénéficié au préalable d’un lavage des mains avec une SHA et d’un masque si possible. Il devra être installée à l’autre bout de la table et ne pourra pas non plus toucher sa famille.

· L’agent accompagnant les familles restera éloigné mais à disposition. Il devra avec tact et gentillesse indiqué au résident et à sa famille quand les 30 minutes de visite seront terminées.

· L’agent s’occupant du résident devra alors venir le chercher pour le raccompagner à l’EHPAD en premier lieu. Dès qu’il sera parti, la famille pourra retourner à son véhicule.
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